

港澳地区外国旅游团入境海南144小时免签政策解读

2人即可成团 需整团入出境

南国都市报7月31日讯(记者 丁文文)7月31日下午,“海南自由贸易港政策解读”系列主题新闻发布会(第十一场)——“港澳地区外国旅游团入境海南144小时免签政策”专场在海口召开。记者从会议现场获悉,为确保港澳地区外国旅游团入境海南144小时免签政策顺利实施,海南将充分运用信息化手段,提高对外国旅游团的通关保障和服务管理能力,精准推出配套旅游产品,为外国游客提供优质的旅游体验。



外国入境游客在三亚景区游玩。(记者 沙晓峰 摄)

【通关便利】

免签入境要注意什么?

通关保障方面,海口出入境边防检查总站副站长罗正宇介绍,为了让更多外籍旅客体验海南旅游的便利,边检机关不断完善配套措施,优化旅游团通关流程,接待旅行社提前申报即可在入境时享受快速通关便利。旅游团入出境时,允许旅行社工作人员进入口岸限定区域接送团,边检机关为旅游团成员提供免盖入出境验讫章、免填外国人入境卡等便利,将有效地缩短在口岸的通关等候时长。

“港澳地区的外国旅游团2人即可成团,需要整团入境后在海南省行政区域内活动并整团出境。旅游团入境时,按照团队名单表办理边防检查手续,旅游团实际入境人员可以减少,但不能少于2人。”罗正宇介绍,为了保障快速通关,接待旅行社在旅游团入境前一日16时前,需通过国家移民管理局政务服务平台向入境口岸边防检查机关申报旅游团信息,旅游团成员将在入境时享受免盖入境验讫章、免填外国人入境卡等便利。

港澳地区外国旅游团免签入境后,如果有团员因特殊情况需要离团,接待旅行社可及时联系公安机关出入境管理部门或海口出入境边防检查总站,协助旅游团成员办理分团手续,避免给外国游客在琼停留和出境带来不便。

【上新产品】

海南新增专项入境旅游产品

入境旅游产品方面,海南省旅文厅副厅长刘成介绍,港澳地区外国旅游团入境海南144小时免签政策的出台,为海南旅游业的发展注入了新的活力。该政策的实施将极大地提升海南入境旅游的便捷性和吸引力,促进海南旅游业的转型升级和高质量发展。

结合该政策的特点,海南省拟定了港澳旅游市场以及利用港澳地区开发全球旅游市场的计划。在深度开拓港澳地区旅游市场的基础上,通过运用港澳地区外国旅游团入境海南144小时免签政策,吸引更多港澳地区的国际游客前来海南旅游。

值得关注的是,海南省旅文厅已经遴选50多家优质旅行社,计划共同发起组建“港澳地区海南旅游经营者联盟”,在港澳地区开展宣传推广,销售旅游产品线路,全面推动海南旅游产品创新升级,多方发力提升海南入境旅游核心竞争力。

此外,海南省旅文厅会同航空公司、国际知名酒店/酒店集团、景区景区和主要地接旅行社等旅游市场经营主体,在巩固前期推出的六大主题旅游产品和十二条旅游线路的基础上,新增包括香港/澳门至海口/三亚的“机票+酒店”定制产品、“畅游海南 欢乐周末”主题产品、“海南大不同”中长线新产品、“环岛旅游公路”等专项入境旅游产品。

刘成透露,接下来,海南省旅文厅将重点推动加密港澳地区航线,打造港澳至海南的“空中快线”,提供更为便捷的空中交通服务。

下一步,省公安厅、省旅文厅和海口出入境边防检查总站还将密切协作配合,持续在加强政策推介、优化通关环境、丰富旅游产品上下功夫,不断提升免签政策知晓度和吸引力,吸引世界各地的游客来海南旅游。

【有何影响】

144小时免签政策将给海南发展带来什么?

海南作为中国最南端的热带岛屿,拥有得天独厚的自然资源和深厚的文化底蕴,吸引世界各地的游客来游玩。今年上半年,海南共接待入境游客49.58万人次,同比增长251.6%。海南入境游热度持续攀升。

港澳地区外国旅游团入境海南144小时免签政策将对海南入境旅游发展带来哪些影响?

海南省旅文厅副厅长刘成介绍,港澳地区外国旅游团入境海南144小时免签政策的出台,将有利于优化海南入境游客的国家覆盖面,和我国建交的国家游客均可享受该政策,无需办理签证,即可入境海南,享受长达144小时的精彩旅程。

刘成表示,该政策的实施将进一步提升海南作为国际知名旅游目的地的形象。同时进一步优化海南旅游产品的供给。针对港澳地区外国旅游团入境海南144小时免签政策落地,海南省旅文厅将不断完善推动提升餐饮、住宿、景点景区等旅游产品和服务,满足游客多元化和个性化的需求,加快完善基础设施,不断提高旅游服务质量,不断优化海南入境旅游环境。

此外,海南多重政策叠加优势将逐渐释放,在吸引更多国际游客来海南旅游的同时,还将极大促进文化、体育等领域的国际交流与合作,推动会展、研学等旅游业态发展,体现海南更高水平的开放姿态。

【如何发力】

海南将从四方面做好入境旅游发展

港澳地区外国旅游团入境海南144小时免签政策的实施,将为海南入境旅游发展注入“加速剂”,对此,海南省旅文厅将从四个方面做好入境旅游发展。

一是持续开展系列旅游宣传推广活动。今年以来,海南省已经先后在香港、澳门地区举办了丰富多彩的主题推介活动,重点推出和打造“一程多站”旅游线路和产品,整合营销,丰富产品供给,为国际游客到访海南提供更为多元化的旅游选择。

二是进一步优化入境旅游服务。包括开展线上线下的多语言培训,推动入境旅游支付便利化,提升旅游景区(点)、酒店等入境旅游经营主体的服务质量和水平。

三是狠抓诚信机制建设。依托“海南放心游”平台加快推动先行赔付机制建设,解决游客的后顾之忧,打造舒适放心旅游消费服务环境。

四是整合营销力量,提供便捷服务。海南省旅文厅将进一步深化机场、航司合作,充分利用海南航空、香港航空等航司资源,推动开通更多香港、澳门地区至海南的航线,升级服务,推动成立“港澳地区海南旅游经营者联盟”,不断新增开发适合该政策的旅游产品和线路。

我省启动赋予公共卫生医师处方权试点工作

海口三亚儋州琼海4个市县公卫医师可以开处方了

南国都市报7月31日讯(记者 王洪旭 实习生 陈龙)31日,海南省正式启动探索赋予公共卫生医师处方权试点工作。

近期,《海南省公共卫生医师处方权试点工作方案》已印发。海南省首批试点市县有海口市、三亚市、儋州市、琼海市等4个市县,通过选取部分综合医疗机构、

社区卫生服务中心(站)和乡镇卫生院等基层医疗卫生机构、公共卫生临床中心、专业公共卫生机构等符合条件的公共卫生医师参加培训和考核,探索赋予公共卫生医师处方权,不断完善海南省医防协同和医防融合工作机制。

7月31日上午,海南省疾控局组织召

开了海南省公共卫生医师处方权试点工作启动会。会议解读了《海南省公共卫生医师处方权试点工作实施方案》,指导试点市县稳妥高效开展试点工作。试点地区公共卫生医师处方权范围,主要针对的是整体风险可控、已经具有规范诊疗方法、有常规用药方案的病种,比如艾滋病、

结核病等部分传染病,高血压、糖尿病等慢性病,寄生虫病、地方病等病种,以及妇女围孕期保健和儿童保健服务中的营养补充剂处方开具。同时,海南省结合实际,探索将“2+3”健康服务包管理的患者复诊、预防接种、传染病预防性服药等纳入公共卫生医师试点处方权范围。